
 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ  БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР «БАГРАТИОН» 

  

Русский язык (30 минут) 

5Б класс 

Демо-версия 

 

Задание 1. 

К какой группе славянских языков относится русский язык? 

 

а) западнославянской 

б) восточнославянской  

в) южнославянской 

г) все перечисленные 

 

Ответ: ______________________________________ 

 

Задание 2. 

Определите, в каком ряду все слова — имена существительные. 

 

а) мыши, разбитый, дышащий, дышать, мастер 

б) глиняная, кресло, немереное, казённый, провода 

в) мороженое, деревья, слезой, бег, кукла  

г) выученный, спросивший, мальчик, бегом, вечереет 

 

Ответ: _______________________________________ 

 

Задание 3 

Определите, в каком ряду все Имена существительные стоят в предложном падеже. 

 

а) о мышке, в тёплом доме, купаться в реке, площадка при школе, встретиться на рассвете  

б) большая ложка, ехать в трамвае, нарисовал розу, смятая наволочка, жёлтая вода 

в) об коллекции, на травах, добавлю гуаши, ударился головой, сломанный ноготь 

г) уезжать с дачи, обвиняю хозяина, видим зайца, верю в победу, наступает весна 

 

Ответ: ________________________________________ 

 

 



Задание 4 

Определите, какое предложение распространено определениями. 

 

а) Вечером солнце садится на западе. 

б) Яблоко катилось по блюдцу царевны. 

в) Рано утром Маша пошла гулять с собакой. 

г) Сочное красное яблоко было вкусным  

 

Ответ: __________________________________________ 

 

Задание 5  

Расставьте в предложенных словах ударение.  

 

 

Балованный, граффити, заговор, искра, обнял 

 

 

Задание 6 

Определите, в каком ряду записаны ТОЛЬКО словосочетания. 

 

а) Первые цветы, цветут цветы, сажать дерево, выкапывать сорняки 

б) Цель жизни, приняли неохотно, радостно сообщил, уехать учиться   

в) Рано темнеет, солнце садится, разбитая ваза, принёсший счастье 

г) домовой фикус, домовой вздыхает, дерево растёт, помыть окна 

 

Ответ: _________________________________________ 

 

Задание 7  

Выполните синтаксический разбор предложения. Не забудьте указать над словами часть 

речи. 

 

 

В глухой темнице сидит юная царевна. 

 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

 

Задание 8  

В чём разница между русским языком и родным языком? Дайте развёрнутый ответ. 

 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

 



Задание 9  

Распределите слова в два столбика. Первый — обычные глаголы, второй — глаголы-

исключения. 

 

Гнать, думать, паять, краснеть, клеить, брить, веять, дышать, видеть, стелить, открыть, 

сеять, смотреть, бегать, пилить, обидеть, слышать, держать, сиять, таять, ненавидеть. 

 

Обычные глаголы Глаголы-исключения 

 

 

 

 

 

 

 

 

Задание 10*  

Расшифруйте ребус. Подсказка: зашифрованное слово относится к терминологии русского 

языка. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ответ: _____________________________________________________ 

 

 

 

 

* 
Задание на дополнительные баллы 
  



Критерии оценивания 

демо-версия 

 

Задание 1 

Ответ: б 

Максимальное количество баллов: 1 

 

Задание 2 

Ответ: в 

Максимальное количество баллов: 1 

 

Задание 3 

Ответ: а 

Максимальное количество баллов: 1 

 

Задание 4 

Ответ: г 

Максимальное количество баллов: 1 

 

Задание 5 

Ответ: балОванный, граффИти, зАговор, Искра, обнЯл 

 

2 балла — правильно указано ударение во всех словах // есть одна ошибка 



1 балл — есть две ошибки 

0 баллов — три ошибки и больше 

Максимальное количество баллов: 2 

 

Задание 6 

Ответ: б 

Максимальное количество баллов: 2 

 

Задание 7 

 

 

 

в — предлог 

глухой — прилагательное 

темнице — существительное 

сидит — глаголы 

юная — прилагательное 

царевна — существительное 

Разбор: предложение повествовательное, невосклицательное, простое, 

распространённое, неосложнённое. 

 

2 балла — всё разобрано правильное // допущена одна ошибка 

1 балл — допущено две ошибки 

0 баллов — допущено три и больше ошибок 



Максимальное количество баллов: 2 

 

Задание 8 

Ответ должен содержать следующую мысль: родной язык — это язык 

коренных народов, которые исторически проживают на данной местности, 

а русский язык — это язык государственный. Ответ может быть дан в другой 

формулировке. 

 

2 балла — основная мысль передана полно / допущена одна логическая 

ошибка 

1 балл — основная мысль передана неполно // допущены 1-2 грамматические 

ошибки 

0 баллов — основная мысль не передана // допущено 3 и больше ошибок 

Максимальное количество баллов: 2 

 

 

 

Задание 9 

 

Обычные глаголы Глаголы-исключения 

 

думать, паять, краснеть, веять, 

открыть, сеять, бегать, пилить, 

сиять, таять 

 

 

гнать, брить, дышать, видеть, 

стелить, смотреть, обидеть, 

слышать, держать, ненавидеть 

 

4 балла — все глаголы распределены правильно 

3 балла — допущена одна ошибка 



2 балла — допущено две ошибки 

0 баллов — допущено три и больше ошибок 

Максимальное количество баллов: 4 

 

Задание 10* 

Ответ: фразеологизм 

Максимальное количество баллов: 4 

 

 

Всего баллов за работу:  20 

0 — 10 баллов - «незачёт» 

11 — 20 баллов - «зачёт» 

 


